

云南哀牢山4名地质调查人员殉职原因查明

15日，记者从中国地质调查局自然资源综合调查指挥中心获悉，经公安机关对云南哀牢山因公殉职的张金榜、杨敏、刘宇、张瑜4名地质调查人员进行法医学检验：4人系低温所致心源性休克死亡，排除中毒、机械性损伤死亡。

据公安、地质、气象、环境、通信、林业、山地救援等领域专家联合现场勘察，认为4人殉职原因主要是：长时间爬山导致体力消耗过大，事发区域出现瞬时大风、气温骤降等原因造成人体失温。

11月13日，4名地质调查人员进入云南省哀牢山腹地镇沅县至新平县区域，执行国家年度森林资源调查专项任务，于11月14日16时失联。失联事件发生后，云南省委省政府会同有关部门，全力组织搜救，共投入8000余人次，动用直升机10架次、无人机50余架次，搜救队伍于11月21日18时33分和22日8时32分发现4人已无生命体征，不幸因公殉职。23日22时左右，历经38小时遗体被转运下山。11月24日至12月5日，完成了法医学检验和联合现场勘察。

国际

也门民众在庆祝活动中对空鸣枪 造成5死124伤



也门首都萨那卫生部门14日说，民众13日晚在庆祝活动中对空鸣枪，造成至少5人死亡，另有124人受伤。

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台14日报道，也门U16国家男子足球队13日在西亚U16足球锦标赛决赛中击败沙特阿拉伯队获得冠军，萨那民众走上街头庆祝。在庆祝过程中有人对空鸣枪，流弹击中密集的人群，造成人员伤亡。

萨那卫生部门表示，对空鸣枪是危险和草率的行为，民众应“负责任地进行庆祝活动”。据报道，在也门，民众可以合法拥有枪支，多年的战乱更是导致枪支泛滥。

澳大利亚宣布 向技术工人和留学生“重开国门”

15日，澳大利亚宣布，向已接种新冠疫苗的技术工人和海外留学生“重开国门”。放宽入境限制有望缓解澳大利亚劳动力短缺并促进经济复苏。

据路透社报道，海外留学生每年给澳大利亚带来350亿澳元(约合1583亿元人民币)收入，还帮助填补临时工空缺。官方数据显示，截至今年10月，逾

23.5万名外国人持有澳大利亚签证，其中包括大约16万名留学生。

15日起，澳人口最多的新南威尔士州对未接种疫苗人群放开大部分防疫限制措施。该州卫生部门15日报告新增新冠确诊病例1360例，为3个多月以来最高值，奥密克戎确诊病例也在持续增加。

抗议驻日美军基地搬迁计划 冲绳民众怒闯施工现场



日本冲绳县部分民众14日举行集会，抗议驻日美军基地搬迁计划。愤怒的抗议者驾驶橡皮艇闯入施工现海域，与海上保安厅人员发生短暂冲突。然而，面对当地民众的抗议，施工并未停止。

围绕驻日美军普天间基地搬迁一事，冲绳县民众已与日本中央政府抗争多年。日美两国政府1996年商定，将位于冲绳县宜野湾市的驻日美军普天间基地搬到该县名护市边野古地区。搬迁需要填海造地并新建两条飞机跑道。冲绳民众反对这一搬迁计划，要求彻底关闭普天间基地或将其迁至县外。2018年12月14日，日本中央政府不顾冲绳民众反对，强行在边野古海域启动基地搬迁所需的填海造地工程。

国内

香港铜锣湾世贸中心突发大火 被困人员全部获救



据香港无线新闻报道，铜锣湾世贸中心15日发生火灾，疏散近1200人，被困人员全部获救。

据报道，15日12时37分，香港铜锣湾世界贸易中心发生火灾，现场出现大量浓烟，5楼有逾100人被困平台，另有350人被困天台，消防员赶赴现场救援。报道称，大厦正进行装修，初步查明是电表房先起火，随后大量浓烟从外墙棚架中涌出。

济南“考研房”暴涨8倍多 涉事酒店被查处

15日，山东省发展改革委下发紧急通知，决定在2022年全国硕士研究生招生考试期间，对济南市长清区宾馆酒店客房价格实行涨价幅度控制措施。对涉事酒店客房价格上涨超过正常平均价格100%的行为，按哄抬价格予以查处。

根据通知，宾馆酒店客房正常平均价格由长清区根据现行价格情况，本着科学合理、便于操作的原则

测定，价格干预措施启动时间由长清区根据实际情况确定。招生考试结束后，该项价格措施即行取消。

2022年全国硕士研究生招生考试临近，济南市长清区高校集中，考研期间宾馆酒店客房供求紧张。近日有市民反映，长清区“考研房”价格暴涨，多家酒店定价从平时的百元涨至千元，最高的暴涨8倍多。



“自动驾驶出租车”试点上路

通过手机下单，“自动驾驶出租车”提供出行服务。近日，全国首个自动驾驶出行服务商业化试点在北京市启动。业内人士认为，这标志着国内自动驾驶领域从测试示范迈入商业化试点探索新阶段。

动物缘

狮子将男子当“父亲” 每次见面都会热情地拥抱



据博茨瓦纳媒体近日报道，在博茨瓦纳莫迪萨野生动物保护区，狮子西尔加将瓦伦丁当做了“父亲”，每次见面都会给他一个大大的拥抱。

视频显示，西尔加一见到瓦伦丁就用后腿站起来，扑上去热情地拥抱瓦伦丁，在瓦伦丁的头上摩擦，就像一只大猫。据报道，西尔加9年前因生病遭狮群遗弃，奄奄一息的西尔加被瓦伦丁和同伴救活。来自德国的瓦伦丁和同伴在博茨瓦纳中部创建了莫迪萨野生动物保护区，负责保护30头狮子、两只豹子和一群非洲土狗。瓦伦丁亲手带大了西尔加，并教会了它野外生存，他更像是西尔加的“父亲”。

农场主训练两只牧羊犬 每晚将10000只火鸡赶回家



据英国媒体近日报道，英国诺福克郡47岁的农场主史蒂夫·奇尔德豪斯，训练两只牧羊犬每天晚上把10000只放养的火鸡赶回家。

据报道，牧羊犬皮普和蒂莉可以在45分钟内将10000只火鸡赶回去。据悉，这些火鸡白天在林地里漫步觅食。随着夜幕降临，皮普和蒂莉在主人的监视下，引导火鸡进入一个大型谷仓。

奇尔德豪斯说，他一开始训练皮普和蒂莉驱赶火鸡时，它们有点害怕。但一周后，皮普和蒂莉就知道需要做什么了。